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                                         2ª CIRCOSCRIZIONE 

                        VERBALE N° 7  DEL 30  GENNAIO  2014 

 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 30 del mese di Gennaio, presso l’Aula Consiliare 

della 3ª Circoscrizione, in Via R.G. Castorina, 4 è convocato alle ore 10.00,  con modalità 

d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del Regolamento sul 

Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle Municipalità del Comune 

di Catania,  prot. n° 27831 del 24.01.2014,  per la trattazione del seguente o.d.g.:  

1)  Comunicazioni   del  Presidente;                

2)  Comunicazioni  dei  Consiglieri; 

3)  Seduta congiunta della 2ª e 3ª Circoscrizione, itinerante, presso il Centro Territoriale di 

Via Messina.  

Presiede il Presidente della 3ª Circoscrizione Salvatore Rapisarda,  partecipa la 

Responsabile P.O. Dott.ssa Maria Picciotto, coadiuvata dalla Sig.ra Angela Condorelli.  

Sono presenti della 3ª Circoscrizione i Consiglieri: Fusco Antonino, Grasso Dario, Grasso 

Orazio Salvatore, Lagati Alessandro, Leonardi Marco, Mirici Cappa Marco,  Riolo 

Gianfranco Michele, Sicari Laura Piera Cinzia.  

Sono presenti della 2ª Circoscrizione i Consiglieri: Li Causi Vincenzo (Presidente), 

Cardello Andrea, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele 

Giuseppe, Patella Adriana Lucia,  Rapicavoli Pina,  Russo Giuseppe. 

Per la 2ª Circoscrizione è presente il responsabile P.O. Dott. Vincenzo Stancanelli.  

Il Presidente Rapisarda dichiara aperta la seduta,  introduce il punto all’o.d.g. ringrazia i 

presenti e informa che i lavori saranno sospesi per recarsi presso il Centro Territoriale di 

Via Messina; alle ore 10.30 sospende la seduta. 

Alle ore 11.10,  presso i locali del Centro Territoriale di Via Messina 304,  il Presidente 

Rapisarda riapre i lavori dei Consigli. 

Per il Centro Territoriale 2 è presente la Responsabile Dott.ssa Lucia Leonardi. 

Sono presenti i Consiglieri della 3ª Circoscrizione Currò Domenico Fabio, De Caro 

Ruggero, Ferrara Paolo Lorenzo, Fusco Antonio, Grasso Dario, Grasso Orazio Salvatore, 

Nasca Emanuele Gabriele, Sicari Laura Piera Cinzia. 
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Il Presidente Rapisarda inizia a trattare l’argomento relativo al problema del Centro 

Territoriale 2, che allo stato attuale si trova allocato in Via Messina; afferma che i locali 

dovranno essere sgombrati entro maggio p.v. per sfratto esecutivo; fa presente che il 

Centro potrebbe essere allocato in Via Caduti del Lavoro. 

Il Presidente Li Causi dichiara di conoscere la situazione che vive il Centro Territoriale 2; 

a tal proposito informa i Consiglieri di essersi attivato con l’Assessore al ramo per avere 

una sede idonea; afferma che durante la scorsa consiliatura i locali individuati erano quelli 

di Via Villa Glori ma gli stessi necessitano di importanti lavori di ristrutturazione. 

La Dott.ssa Leonardi conferma quanto affermato dal Presidente Rapisarda in merito allo 

sfratto; precisa che i locali di Via Caduti del Lavoro necessitano di importanti lavori di 

ristrutturazione, soprattutto servizi igienici,  tetti e adeguamento alle norme di sicurezza 

per facilitare l’accesso agli uffici ai portatori di handicap ed agli anziani. 

Il Consigliere Di Blasi afferma che i tetti del sopracitato locale di Via Caduti del Lavoro  

sono stati realizzati con materiale di amianto. 

Il Presidente Rapisarda sostiene,  ancora una volta,  che ciascuna Circoscrizione dovrebbe 

essere dotata di un Centro Territoriale; comunica,  inoltre, che giorno 28 Febbraio p.v. 

sarà presente ad un incontro con l’Assessore al ramo e si augura di poter dare soluzione 

alle problematiche dei Centri Territoriali con la individuazione di nuovi locali da destinare 

al Centro Territoriale 2. 

Il Consigliere Rapicavoli  ringrazia il Presidente Rapisarda per l’incontro e chiede il 

motivo per cui il Presidente della 2ª Circoscrizione non ha mai dibattuto,  in Consiglio,  

una problematica tanto importante per i cittadini, ne ha mai coinvolto i Consiglieri per 

trovare soluzioni alternative. 

Il Consigliere Di Blasi condivide la proposta di allocare il Centro territoriale in Via Caduti 

del Lavoro; loda,  soprattutto, la proposta del Presidente Rapisarda di dotare ciascuna 

Circoscrizione di un proprio Centro territoriale. 

Il Consigliere Russo concorda con quanto affermato dal Consigliere Di Blasi e dal 

Presidente Rapisarda. 

Il Consigliere Nasca (3ª Circoscrizione) chiede un incontro con l’Assessore ai Servizi 

Sociali per avere risposte concrete. 
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Il Consigliere Sicari (3ª Circoscrizione) afferma,  anche a nome della 4ª C.C.C.P.,  che 

dopo avere dibattuto la problematica, si era proposta come soluzione l’accorpamento in un 

unico immobile del Centro Territoriale con una Biblioteca,  che per la 3ª Circoscrizione,  

poteva essere individuata in quella di Via Passo Gravina: dopo avere effettuato un 

sopralluogo nella Biblioteca però ci si rese conto che la stessa non è disponibile,  perché 

vi è allocato il centro per le adozioni. 

La Dott.ssa Leonardi  informa i Consiglieri che un altro problema per il Centro 

Territoriale 2 è quello della carenza di personale che ogni giorno deve confrontarsi con le 

assenze dei dipendenti per L.104, malattie e ferie. 

Il Consigliere Leonardi (3ª Circoscrizione) propone di coinvolgere i cittadini anche 

attraverso i media e indire una manifestazione di protesta a cui dovrebbero partecipare 

anche i Consiglieri  delle due Circoscrizioni. 

Il Consigliere Russo condivide la proposta del  Consigliere Leonardi.  

Il Presidente Rapisarda afferma di condividere le proposte dei Consiglieri, soprattutto 

quella della  protesta,  ma  purché sia  costruttiva. 

Il Presidente Li Causi rafforza quanto affermato dal Presidente Rapisarda e conferma che 

bisogna essere uniti e costruttivi. 

Il Presidente Rapisarda esauriti gli interventi,  alle ore 12.20,  dichiara chiusa la seduta. 

 
 
Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                           (Vincenzo Li Causi)                          (Di Blasi Marco)   
 
 

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 30/09/2014 


